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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον  κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Aπόλυτη κατάρρευση του Κλάδου των Σχολικών Κυλικείων ως 

αποτέλεσμα του νέου καθεστώτος φορολόγησης» 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Κυλικείων Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

(ΠΟΚΔΙΣ) από πολύ νωρίς είχε καταθέσει υπόμνημα που αφορούσε το 

«καθεστώς φορολόγησης των σχολικών κυλικείων», αναλύοντας το ειδικό 

καθεστώς που χρήζει ο κλάδος με κριτήριο τις πραγματικές ημέρες που 

εργάζονται.  

Ακολούθησε διαβεβαίωση από το Υπουργείο Οικονομικών πως αυτό πλέον 

ορθώς θα διορθωθεί και ότι τα Σχολικά Κυλικεία θα φορολογηθούν σύμφωνα 

με τις ημέρες λειτουργίας τους, οι οποίες θα δηλώνονταν από τον μισθωτή του 

κυλικείου και θα προσκομιζόταν αντίστοιχη βεβαίωση του Διευθυντή του 

σχολείου. Συγκεκριμένα στις 24 Απριλίου εκδόθηκε το ΦΕΚ 2436/Β, 

παράγραφος 7, Γ που αναφέρει επακριβώς ότι: "οι νέοι κωδικοί 45-46 

εμπίπτουν στις διατάξεις των περί β ή δ της παραγράφου 6 του άρθρου 28Α 

ΚΦΕ και εξαιρούνται από την εφαρμογή του ελάχιστου καθαρού εισοδήματος". 

Τα προβλήματα όμως που προέκυψαν μετά από αυτή τη διαδικασία είναι 

σημαντικά γιατί: 

 α) Απεστάλη εγκύκλιος από την ΑΑΔΕ, η οποία ορίζει τις ημέρες φορολόγησης 

σε 255 για την Πρωτοβάθμια εκπαίδευση και 274 για την Δευτεροβάθμια 

αντίστοιχα, ενώ η νομοθεσία που αφορά τη λειτουργία των σχολικών κυλικείων, 

η Δ4, ορίζει εδώ και χρόνια τις ημέρες λειτουργίας σε 189. 

β) Μέχρι και σήμερα, εξαιτίας της καθυστέρησης εκκαθάρισης των 

φορολογικών δηλώσεων, πολλοί επαγγελματίες έχασαν το δικαίωμα να λάβουν 

voucher και επιδόματα, όπως φοιτητικά επιδόματα, κοινωνικά τιμολόγια, 

voucher για ΚΔΑΠ παιδικών σταθμών κλπ. ενώ τα δικαιούνται. 

 Πως πραγματικά η αρμόδια αρχή προέβη αυθαίρετα και χωρίς καμία σχέση 

στον υπολογισμό αυτόν; 

Πέρα απ όλα αυτά, υπάρχουν και άλλα χρόνια προβλήματα που ταλαιπωρούν 

τον κλάδο χωρίς να έχει δοθεί λύση σε αυτά. Λόγου χάρη, υπάρχει 
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περιορισμένη λίστα επιτρεπόμενων ειδών και το κυριότερο πρόβλημα είναι 

πως υπάρχει διατίμηση για τα προϊόντα αυτά, η οποία από το Σεπτέμβριο του 

2022 δεν έχει αλλάξει, την ώρα που προμήθειες, κόστος πρώτων υλών και 

πληθωρισμός έχουν αλλάξει τελείως. 

 
Επειδή η στήριξη της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας πρέπει να αποτελέσει 
προτεραιότητα της Πολιτείας. 
 
Επειδή το επάγγελμα του Κυλικειάρχη ασκείται κυρίως από ευαίσθητες 
κοινωνικές ομάδες και κυρίως από γυναίκες, μητέρες ανήλικων τέκνων, ως 
αναγκαία συμπληρωματική δραστηριότητα, στο οικογενειακό εισόδημα. 
 
Επειδή υπάρχουν χρόνια προβλήματα που ταλαιπωρούν τον κλάδο των 

Σχολικών Κυλικείων χωρίς να έχει δοθεί λύση σε αυτά. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τί προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση προκειμένου να αναθεωρηθεί 

και να διορθωθεί ο λάθος προσδιορισμός των ημερών εργασίας 

του κλάδου; 

2. Πώς θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα που προέκυψε εξαιτίας της 

καθυστέρησης εκκαθάρισης των φορολογικών δηλώσεων με 

αποτέλεσμα, πολλοί επαγγελματίες του κλάδου να απωλέσουν το 

δικαίωμα να λάβουν voucher και επιδόματα όπως περιγράψαμε 

παραπάνω; 

3. Σκοπεύει η Πολιτεία στο πλαίσιο της ενίσχυσης της μικρομεσαίας 

επιχειρηματικότητας να θεσπίσει επιπλέον κίνητρα και 

φοροελαφρύνσεις, ώστε να καταστεί βιώσιμος και να μην οδηγηθεί 

στην εξαφάνιση, ο επαγγελματικός κλάδος των κυλικειαρχών; 
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